
Förnyad motion om  slamhantering vid bygge av det 

nya reningsverket. 

Den 26 okt  2023  på Kommunfullmäktige  återremitterades  motionen om  att 

skapa ett nytt reningsverk med pyrolysmetoden .

Vid pyrolys upphettas avvattnat rötslam under syrebrist, så att endast en 
liten del av det organiska innehållet i materialet förbränns. Vid 
processen: 

 bildas metan (biogas) som kan användas som energikälla i
processen eller anslutas till en biogasanläggning

 elimineras läkemedelsrester, hormonstörande ämnen och
mikroplaster

 avlägsnas vissa tungmetaller
 skapas biokol – en certifierad fosforrik (10–20% P) restprodukt, i en

för växterna lättillgänglig form, som direkt kan spridas på åkern.

Sedan okt 2021 har fem kommunala VA –verksamheter gått ihop för att torka 

och omvandla slammet från avloppsvattenreningen till slambiokol. 

Dessa är VA SYD ,Kungsbacka kommun,Lidköpings kommun och VIVAB. 

Projektet heter  ”Testbädd Ellinge ” och här driver de en testbädd för torkning 

,pyrolys och produktifiering av olika typer av avloppsslam. 

I Danmark finns sedan två år en fullskalig anläggning för pyrolys av slam. 

Mp i Ulricehamn yrkar med anledning av ovanstående och återremissen av den 

gamla motionen  den 26 okt 2023 att: 

- Ulricehamn kommun ansöker om medlemskap där de  fem kommunala

verksamheterna i VA syd ,Kungsbacka ,Lidköping och VIVAB har gått

samman och skapat en testbädd för torkning ,pyrolys och

produktifiering av avloppsslam .Detta innebär att  vår kommuns



 slam också  kan testas i anläggningen vid Ellinge . 

Ulricehamn  2023-12-03 

Kerstin Berggren ,MP 



        

Motion om handlingsplan långtidssjukskrivningar 

 

Det senaste året har vi sett en ökning av antalet långtidssjukskrivna. Den 
utvecklingen behöver vändas. Kommunen har ett stort ansvar som arbetsgivare. 
Det finns ett politiskt beslut att kommunen ska vara Sjuhärads mest attraktiva 
offentliga arbetsgivare. Det är ett led i kompetensförsörjningen att ta hand om de 
medarbetare vi redan har. Att personer kommer tillbaka i arbete är en vinst inte 
bara för den enskilde utan för hela organisationen. Vi behöver säkerställa att ett 
aktivt rehabiliteringsarbete sker. 

 

Socialdemokraterna yrkar: 

-Att    Förvaltningen får i uppdrag att ta fram en handlingsplan för att sänka antalet 
långtidssjukskrivna. 

 

 

För den Socialdemokratiska fullmäktigegruppen. 

 

Ruža Källström (S)                                       Klas Redin (S) 

 

 

 

 

 

 



 

Motion om politiska mål inom Sektor välfärd 
 
 
Välfärden är en viktig grundpelare i vårt samhälle och en hög standard ska 
säkerställas inom välfärdens olika verksamheter som exempelvis äldreomsorg, 
öppenvård med flera. Dessa områden berör många av våra invånare och det är 
betydande med politiska mål som ett sätt att följa utvecklingen och följa upp att 
kommunen tillhandahåller bästa möjliga tjänster. 
 
Den ökande åldrande befolkningen samt ökade behov inom öppenvård är några 
exempel på områden i sektorn som utgör utmaningar idag och kommer att göra 
framgent. Genom att ta fram fler tydliga och mätbara politiska mål för Sektor 
välfärd kan vi säkerställa att vi möter de utmaningar och behov som finns idag och 
i framtiden.  
 
 
Socialdemokraterna yrkar: 
 
-Att     Förvaltningen får i uppdrag att ta fram förslag på fler mål inom Sektor 
välfärd.  
 
 
För den Socialdemokratiska fullmäktigegruppen 
 
 
Ruža Källström (S) 
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